



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮・出版者／法務通訊雜誌社・地址／臺北市基隆路2段166-1號
發行部／編輯部電話／23315410・E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號0003599-7・每逢週四出版全年400元

法經跨部召開全民顧水臺灣足水座談 宣誓建構優質尊嚴互作環境聯手防弊 成立廉政志工團引進外部力量全面監督

【本刊訊】法務部與經濟部19日在曾文水庫舉辦「全民顧水 臺灣足水」座談會，法務部長曾勇夫親蒞會場，說明將從「建構優質尊嚴工作環境」、「協助工程如期、如質、無垢完工」及「結合發揮監督外控力量」等三面向，積極推動與落實反貪防貪理念，讓社會矚目之國家重大建設計畫，經由民眾參與及監督，提升工程品質及廉潔效能。

民國98年莫拉克颱風重創南臺灣，造成南部地區曾文、南化、烏山頭水庫嚴重淤積，為改善營運功能，政府乃制訂「曾文、南化、烏山頭水庫治

理及穩定南部地區供水特別條例」，並編列540億元經費，以加速水庫治理及水源開發，降低缺水風險並維持水庫營運壽命。

鑑於治水工程涉及龐大經費，法務部與經濟部以「全民顧水 臺灣足水」為主題展開進行一系列廉政預防措施，包括透過「村里廉政平臺」、「廉政志工」，以民間力量監督工程施作。於13日召集嘉義縣、臺南市、高雄市及屏東縣等縣市政府「村里廉政平臺」及「廉政志工」120餘人舉辦座談會，會中由本部廉政署副署長志榮與村里廉政平臺（志工）進行雙

向對話與溝通，建立監督機制之共識。並由經濟部水利署南區水資源局介紹「曾文、南化、烏山頭水庫治理及穩定南部地區供水」工程計畫內容，並安排參訪庫區建設，使村里廉政平臺（志工）充分瞭解工程內容。

另為維護採購作業之公開公平公正，並保障廠商權益，辦理廉政教育訓練。邀集工程人員、採購人員及得標廠商等參加，並由臺灣嘉義地方法院檢察署檢察長朱兆民及律師駱忠誠擔任講師，對於採購過程及履約階段，可能產生之弊端態樣，提出各項防制作為。此外，邀請嘉義縣、臺南市、高雄市、屏東縣等縣市長、工程主辦機關、檢警機關、公共工程委員會、審計部、政風機構、村里廉政平臺（志工）及廠商舉行座談會。由行政院工程會主任委員李鴻源主講「精實水利工程，妥善資源運用」；經濟部水利署南區水資源局局長賴建信簡介「曾文水庫整治背景說明與穩水計畫工程規劃及經費運用」，法務部常務次長陳明堂主持意見交流，聽取意見，透過跨域整合公、私部門力量，以系統性的策略作為，做好弊失的預防。



宏國最高法院院長拜會

【本刊訊】我中美洲友邦宏都拉斯共和國最高法院里維拉院長率最高法院憲法法庭古提瑞茲大法官等一行，在外交部及宏都拉斯駐大使館人員陪同下，21日上午拜會法務部。部長曾